



Рождаются в деревне новые традиции

«Сегодня у тебя знаменательный день: тебе дают имя. Социалистическое общество принимает тебя в свою большую семью. Ты родился в стране, где человек человеку — друг, товарищ и брат»...

Тот, к кому обращена эта торжественная речь председателя сельского Совета, ещё ничего не понимает — в глубочайший смысл произносимых слов он проникнет лишь через много лет. Его отца и мать поздравляют, им преподносят подарки. Клубный зал полон, у всех приподнятое, праздничное настроение. Пионеры местной школы поют «Пусть всегда будет солнце...»

Таким он вошёл в нашу жизнь — этот новый светлый обряд — торжественная регистрация новорождённых.

На центральной усадьбе совхоза «Бектышево» подобные обряды стали традиционными. Они происходят в торжественной обстановке, становятся событием, о котором долго будут вспоминать. В такие дни на центральную усадьбу съезжается много народу из окрестных деревень.

Но вот почти одновременно родились три младенца в дальнем отделении хозяйства — Киучер. Как поступить? Пригласить родителей с новорождёнными на центральную усадьбу и совершить обряд здесь, в уже привычной для всех обстановке, или устроить торжество в их родном селении? Кое-кто высказывал опасение, что во втором случае вряд ли что-нибудь выйдет. Дело в том, что среди жителей этой деревни немало верующих. Их влияние проявлялось и в том, что с младенцами оттуда нередко совершали паломничества за 15 километров в Алексинскую церковь. Не попытаются ли и на этот раз верующие как-то помешать новому обряду, если проводить его там?

Вопрос принципиальный. Не считаться с подобными сомнениями партийная организация не могла. Однако, обсудив положение, решили твёрдо: не делать уступки приверженцам отживших обрядов, дать бой пережиткам именно там, где они более всего живучи.

Это было правильное решение. Но чтобы осуществить его, потребовалась серьёзная подготовка. По заданию партбюро коммунисты беседовали с родителями новорождённых, а также с их родственниками и почти со всеми жителями деревни. Особое внимание пришлось уделить родственникам молодых родителей, среди которых были религиозно настроенные люди, уговаривавшие супругов крестить младенцев в церкви.

И вот настал этот, заранее назначенный день советского обряда. Погода, как назло, выдалась плохая. Однако Киучерский клуб оказался тесен. На торжество сошло всё взрослое население Киучер, приехали жители многих соседних селений.

В центре внимания, конечно, — молодые супруги. В сопровождении друзей они поднимаются на сцену. Председатель сельского Совета обращается к ним с тёплой приветственной речью...

В этот день допоздна не расходились из клуба люди. Допоздна звучала в его стенах музыка и слышались песни. Во время этого веселья ко мне и председателю рабочкома тов. Зиновьеву подошло несколько старушек.

— Какие же вы молодцы! — сказала одна из пожилых женщин. И её слова прозвучали признанием ещё одной победы над складывавшимися веками церковными обрядами.

«Пусть всегда будет солнце!» — долго ещё звучали в Киучерском клубе, повторяясь вновь и вновь, слова замечательной песни...

Партийная организация совхоза уделяет большое внимание утверждению новых обрядов и традиций. Эту работу у нас возглавляет общественный совет, в нём шесть человек. Трое из них коммунисты — К. В. Горохова, А. В. Гуров, В. Е. Калачёва. В совет входят также

совхозный специалист В. Ф. Чернышова, заведующая библиотекой Л. М. Маркова, заведующая клубом Е. П. Чистякова. На этих людей возложена вся подготовительная работа по проведению новых обрядов и праздников. Они оповещают о предстоящих торжествах всех рабочих совхоза и остальных жителей, продумывают их программы, оформляют помещения, поддерживают постоянную связь с обоими сельсоветами, на территории которых располагается совхоз. Это очень важно, потому что нужно своевременно позаботиться о том, чтобы все необходимые документы были оформлены заранее.

Созданный нами совет прикладывает немало усилий, чтобы каждый раз новые обряды проходили в торжественной обстановке и выливались в настоящее, недолго запоминающееся событие в жизни большой совхозной семьи.

Подлинным таким праздником стал, например, и тот день, когда сельсовет зарегистрировал брак совхозного строителя Анатолия Цыганова и ветфельдшера Нины Соколовой. Молодожёны получили множество поздравлений, подарков и пожеланий счастливой совместной жизни.

Праздники и торжества необходимы людям труда. Они, как приметные вехи, размечают нашу жизнь, украшая её. Без них не было бы полным ощущение счастья.

Отличительная черта наших праздников, всех тех событий, которые мы стремимся отмечать сообща, — их глубочайший жизнеутверждающий смысл. Своим содержанием и оформлением, всею своей сутью они устремлены в будущее, направлены против пережитков старого.

Как и повсюду, силу прочной традиции в нашем совхозе приобрели праздники 1 Мая, годовщины Великого Октября, День Конституции, 8 Марта, День Победы. Накануне нынешнего женского дня всем труженицам совхоза были разосланы поздравления по почте. А в самый этот день мы поздравили женщин ещё раз, собравшись в совхозном клубе. Передовикам труда при этом были вручены подарки, премии. В заключение состоялся концерт художественной самодеятельности.

В День Победы устраиваем митинги у обелиска, установленного на центральной усадьбе в честь героев, отдавших жизнь за свободу и независимость нашей Родины. Ветераны, участники минувших боёв выступают со своими воспоминаниями, рассказывают молодёжи о жестоких схватках, в которых ковалась победа над врагом.

Становятся традиционными и наши сельские праздники. Среди них — «Берёзка», отмечаемая ежегодно по завершении весеннего сева. В этот день к нам приезжают гости из окрестных хозяйств, а также издалека, например, из Москвы, где у рабочих совхоза живёт много родственников. К этому торжеству мы хорошо готовимся, и оно проходит у нас организованно, содержательно и весело.

Нужно сделать так, чтобы новые обряды и традиции солнцем озаряли наш труд, наш досуг, всю нашу жизнь.

П. Рункова,
секретарь партийной организации
совхоза «Бектышево»
Переславского района.